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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении акции «Покормите птиц!-2019»
1.Общие положения
1.1.Цель акции: экологическое образование и воспитание населения.
1.2.Задачи акции:
· организация подкормки зимующих птиц Центрально-Чернозёмного региона;
· углубление знаний детей и взрослых о Воронежском заповеднике, формирование положительного отношения к ООПТ; 
· развитие гуманного отношения к птицам, мотивации и интереса к их охране;
· введение в экологическую этику и эстетику;
· формирование позитивных форм досуга, развитие коммуникабельности детей.
1.3.Учредителем данной акции является ФГБУ «Воронежский государственный заповедник».
1.4.Участники акции: любые коллективы и отдельные лица.

2.Сроки проведения акции
Акция проводится с 20 ноября 2018 года по 29 марта 2019 года и включает следующие этапы:
· изготовление кормушек из различного материала; 
· организация подкормки птиц участниками акции на протяжении всей зимы и фотографирование птиц на кормушках;
· составление отчётов об организации подкормки птиц от участников акции и отправка материалов и фото учредителям акции (с 1 по 15 марта 2019 г.);
· подведение итогов акции учредителем (с 15 марта по 29 марта 2019 г.);
· награждение победителей (30 марта – 6 апреля 2019 г., дата мероприятия будет объявлена на официальном сайте).
3.Формат проведения
Зимняя подкормка птиц — один из важнейших способов их сохранения.
Акция «Покормите птиц!-2019» проводится в двух номинациях: отчёт об организации подкормки птиц и фотография птиц на кормушках.
· Номинация «Отчёт об организации подкормки птиц» 
Номинация обязательно должна включать в себя изготовление и установку кормушек, регулярную подкормку птиц в течение всего сезона.
Кроме того, участники могут готовить и проводить мероприятия в рамках акции, с целью привлечения внимания к данной проблеме: представлять свои презентации, изготавливать стенды, распространять листовки, организовывать праздники, лекции и др., а также организовывать экскурсии-наблюдения за птицами, сбор кормов и т.д.
По итогам акции участником готовится отчёт согласно указанной форме в формате Word (текстовый файл в электронном виде) о проведении акции.
· Номинация «Фотография птиц на кормушках» 
Участник фотографирует прилетающих на кормушку птиц. Приветствуется художественный взгляд на объект фотосъёмки.

4.Подведение итогов, награждение победителей. 
4.1.Все участники акции, чьи работы соответствуют требованиям, награждаются дипломами участников (с номером приказа). Победители акции награждаются дипломами победителей и подарками от учредителя акции. Коллективные работы награждаются одним дипломом и одним подарком (победители).
4.2.Итоги и условия проведения акции публикуются на сайте Воронежского государственного заповедника www.zapovednik-vrn.ru
4.3.Вручение дипломов победителям акции состоится в рамках мероприятия День птиц на территории Центральной усадьбы Воронежского заповедника (30 марта – 6 апреля 2019 г., дата мероприятия будет объявлена на официальном сайте). 
Представленные отчёты и фотографии могут в дальнейшем использоваться учредителем акции в эколого-просветительских целях.

5.Требования к оформлению отчёта
· Номинация «Отчёт об организации подкормки птиц» 
Отчёт предоставляется в формате Microsoft Word в следующей форме: 
Раздел 1. Анкета
Контактная информация, краткие сведения об участниках акции:
1. Полное название образовательного или иного учреждения, коллектив, участвующий в акции, для индивидуальных работ - ФИО участника;
2. Полный почтовый адрес учреждения или участника (для индивидуальных работ), указание района для области обязательно.
3. Фамилия, имя, отчество руководителя работы (преподавателя, если работа отправлена от образовательного учреждения; организатора, если работа отправлена от иного коллектива; одного из родителей, если работа отправляется индивидуально ребёнком).
Участник даёт своё согласие Организатору на обработку персональных данных, содержащихся в Анкете, то есть на совершение действий, предусмотренных ст.9 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных». Персональные данные обрабатываются в целях проведения Акции и выявления победителей. Данное согласие действует со дня направления отчёта по Акции и до дня отзыва согласия в письменной форме.
Раздел 2. Краткие сведения о проведённых мероприятиях в рамках акции
	Дата, место проведения
	Название мероприятия 
	Участники, возраст, количество человек
	Примечания (краткое описание)



В таблицу заносятся следующие мероприятия: изготовление кормушек, вывешивание кормушек, подкормка, дополнительные мероприятия (каждое мероприятие или тип мероприятий отдельно).
Раздел 3. Изготовление и вывешивание кормушек
Указывается процесс изготовления и вывешивания кормушек, сколько и каких кормушек вывешено. Работа иллюстрируется фотографиями.
Раздел 4. Подкормка, виды птиц
Указывается, какие птицы посещают кормушки, насколько регулярна подкормка, каким видом корма производится подкормка, какой корм предпочитают птицы и т. п. Работа иллюстрируется фотографиями.
Раздел 5. Дополнительные мероприятия.
Сведения о дополнительных мероприятиях, проведённых в рамках акции. Работа иллюстрируется фотографиями.
Раздел 6. Выводы

· Номинация «Фотография птиц на кормушках» 
В данной номинации принимаются фотографии птиц на кормушках (в электронном виде) в сопровождении анкеты и указания вида птиц. От одного участника принимается не более трёх фотографий птиц разных видов.
Фотография должна быть чёткой, резкой, размер не менее 1000 px по длинной стороне, файл jpg или png. Файл необходимо переименовать по принципу: «Ф.И._вид птиц», например «Иванов Иван_лазоревка.jpg». 
Анкета (размещается в теле электронного письма, не прикрепленным файлом)
Контактная информация, краткие сведения об участниках акции:
1. Полное название образовательного или иного учреждения, ФИО участника, ФИО руководителя или родителя (если работа выполнялась под руководством или с помощью взрослого);
2. Полный почтовый адрес учреждения или участника, указание района для области обязательно.
Участник даёт своё согласие Организатору на обработку персональных данных, содержащихся в Анкете, то есть на совершение действий, предусмотренных ст.9 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных». Персональные данные обрабатываются в целях проведения Акции и выявления победителей. Данное согласие действует со дня направления анкеты и до дня отзыва согласия в письменной форме.

Уважаемые участники акции!  
Не скачивайте с интернета фото, видео, не присылайте музыкальные файлы! Ваш отчет должен демонстрировать Вашу личную работу и мероприятия, проведенные Вами!
Отчёт с анкетой или фото необходимо выслать по адресу: zapovednik-vrnru@yandex.ru (с темой письма «Покормите птиц!»)

Внимание! Уважаемые участники, в связи огромным количеством работ будьте внимательны к оформлению !!!
Отчёты и фотографии, не соответствующие требованиям оформления, рассматриваться не будут!
Если у Вас возникли вопросы, можно обращаться в отдел экологического просвещения Воронежского заповедника: 
тел. +7 (473) 259-45-49, электронная почта zapovednik-vrnru@yandex.ru.
Рекомендации:
Развешивать кормушки необходимо только в населенных пунктах, в лесной зоне развешивать кормушки не рекомендуется – птицы перестают добывать корм сами.
Кормушки должны быть долговечными, выполненными из прочного материала, безопасными для птиц и окружающей среды. К сожалению, многие пластиковые и картонные кормушки в течение зимы приходят в негодность и загрязняют территорию, поэтому участникам стоит отдать приоритет кормушкам из более «экологичных» и долговечных материалов. 
Необходимо обратить внимание на правильный корм для птиц, не осуществлять подкормку хлебом. Недопустимо скармливать любые соленые, жареные, острые, кислые продукты.
Как правильно сделать кормушку и чем кормить птиц зимой можно узнать из рекомендаций на сайте Союза охраны птиц России http://www.rbcu.ru/campaign/445
