Информация о внесении изменений в федеральное законодательство о противодействии коррупции
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«Федеральным законом от 06.02.2019 № 5-ФЗ внесены изменения в ст.7 Федерального закона от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

С 06.08.2019 года органы, подразделения и должностные лица, уполномоченные на осуществление проверки соблюдения лицом запретов и ограничений, установленных федеральными конституционными законами, Федеральным законом «О противодействии коррупции» не вправе направлять запросы в банки и иные организации иностранных государств о наличии у лиц, которым запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами, счетов (вкладов), наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) иностранных финансовых инструментов.

Международные запросы в банки и иные организации иностранных государств будут направляться исключительно Генеральной прокуратурой Российской Федерации по инициативе органов, подразделений и должностных лиц, уполномоченных проводить проверки соблюдения своими работниками требований законодательства о противодействии коррупции».

С полной версией можно ознакомиться на сайте: http://kremlin.ru/acts/news/59781
