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1.Общие положения 
1.1. Цели и задачи:
• экологическое воспитание населения; 
• развитие творческой и познавательной активности детей; 
• формирование стойкого положительного отношения к ООПТ;
• расширение знаний о Воронежском государственном заповеднике;
• формирование чувства ответственности за сохранение природы Черноземья.

1.2. Учредитель конкурса: ФГБУ «Воронежский государственный природный биосферный заповедник имени В.М. Пескова».

2. Сроки проведения 
2.1. Сроки проведения: с 09 января по май 2023 года; 
– приём работ: с 09 января по 31 марта 2023 года; 
– подведение итогов с 03 апреля по 30 апреля 2023 г.;
– награждение победителей: май-июнь 2023 г. 

3. Формат проведения, оценочные критерии
3.1. Номинация «Юбилейная открытка»
На конкурс принимаются открытки, сделанные своими руками. Работы могут содержать символы, олицетворяющие заповедник, изображение животных и растений, ландшафтов, характерных для заповедника, иллюстрации деятельности сотрудников заповедника. 

Требования к работам:

· открытка должна содержать поздравление для Воронежского заповедника с 100-летним юбилеем;

· работа может быть сделана в любой технике и быть любого формата;

· к работе прилагается этикетка с информацией об авторе! (см. п.5.1 положения);

· работа может быть как индивидуальной, так и коллективной.

Участники номинации (3+): воспитанники детских садов (совместно с родителями или педагогами), учащиеся школ, лицеев, центров дополнительного образования, детских школ искусств, колледжей, коллективы, семьи, неравнодушные и творческие любители природы. 

3.2. Номинация «Заповедный блогер»

На конкурс принимаются видеоролики о Воронежском заповеднике с выбранной тематикой из представленных:

· Воронежский заповедник – 100 лет на страже природы;

· История Воронежского заповедника;

· Воронежский заповедник в годы ВОв;

· Музей природы Воронежского заповедника;

· История Бобрового питомника; 

· Природные инженеры – бобры;
· О чём рассказывает эмблема Воронежского заповедника / животные с эмблемы;
· Прогулка по экотропе (Малая Черепахинская, Большая Черепахинская, Заповедная сказка);

· Василий Песков и Воронежский заповедник.

Требования к работам:

· Продолжительность видеоролика от 40 секунд до 3 минут;

· Минимальное разрешение для видео – 1280 х 720 пикселей; 

· Использование при монтаже и съёмке видео специальных программ и инструментов – на усмотрение участника;

· Участник номинации должен сам являться рассказчиком/репортёром и появляться в кадре;

· Видео должно быть снято непосредственно на территории Воронежского заповедника, разрешённой  для посещения (Центральная усадьба, экскурсионные объекты, экологические тропы, административное здание и т.д.);
· Участники сами определяют жанр и технику исполнения, а так же количество людей, задействованных в съёмках;

· Ролик должен иметь название, согласно выбранной тематике, приветствуется творческий и оригинальный подход к названию;

· Авторы видеороликов должны использовать музыкальное сопровождение только собственного сочинения или с правом свободного использования (множество таких треков, композиций, можно найти в фонотеке YouTube (https://studio.youtube.com/channel/UCJKdCLTCkBAkeT5JKQDVC1w/music), а также в Интернете на ресурсах по запросу «Музыка без авторских прав», «Музыка с лицензией Creative Commons», такая музыка не нарушает авторские права лиц и не блокируется соцсетями, при этом в ролике участник обязан указать автора музыки и иные данные согласно требованиям лицензии для данного трека/звука);
· Допускаются вставки с фотографиями, кадрами природы, иными материалами (собственного авторства или с согласования автора, а также с сайта заповедника), но не более 50% кадров;

· В титрах видеоролика должны быть указаны авторы и исполнители работы;
· От одного участника принимается только один ролик;
· Работа должна быть оригинальной и созданной специально для конкурса «Мир заповедной природы» и не размещаться посредством интернет-ресурсов до опубликования итогов конкурса.
Участники номинации (6+): учащиеся школ, лицеев, центров дополнительного образования, детских школ искусств, колледжей, взрослые  неравнодушные и творческие любители природы. 

Внимание! Воспитанники детских садов не могут являться участниками конкурса в данной номинации.
3.3. На конкурс не принимаются: 
· Работы, побуждающие к совершению противоправных действий, призывающие к насилию и жестокости, а также иным действиям, противоречащим законодательству РФ;

· Работы, несущие информацию, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иную информацию, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность;

· Работы с присутствием бранных слов, сравнений и выражений, в том числе, в отношении пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флагов, гербов, гимнов), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также объектов культурного наследия, включённых в Список всемирного наследия;

· Работы, содержащие рекламные блоки;

· Работы с нарушением авторских прав третьих лиц;

· Работы с иными нарушениями действующего законодательства РФ;

· Работы без анкеты или с не полностью предоставленной информацией, а также работы, присланные под псевдонимом или анонимно.


4. Подведение итогов, награждение 
4.1. Специально созданное жюри оценивает работы по принципам: соответствия условиям конкурса, качества выполненной работы, биологической достоверности, оригинальности, отсутствия плагиата. Также  при оценке работ будут учитываться требования, указанные в п.3.3.
Все работы при оценке будут разделяться по категориям, соответствующим возрастной группе. Для номинации «Юбилейная открытка»: I категория – от 3 до 6 лет, II – от 7 до 11 лет, III – от 12 до 16 лет, IV –  от 17 и старше. Для номинации «Заповедный блогер»: I категория – от 6 до 11 лет, II – от 12 до 16 лет, III – от 17 и старше.
4.2. Условия и итоги конкурсов публикуются на сайте Воронежского государственного заповедника www.zapovednik-vrn.ru.

4.3. Все участники, чьи работы соответствуют условиям конкурса, будут награждены дипломами за участие (с номером приказа). Все дипломы в электронном виде будут доступны для скачивания по ссылке, опубликованной на сайте.
Победители конкурса награждаются дипломами и подарками. Дипломы победителей в электронном виде будут доступны для скачивания по ссылке, опубликованной на сайте. 

Информация о дате вручения подарков и официального поздравления победителей будет опубликована после подведения итогов конкурса на сайте Воронежского государственного заповедника www.zapovednik-vrn.ru
Внимание, организаторы не рассылают дипломы и подарки!
5. Требования к оформлению работ 
5.1. Требования к оформлению открытки.

Работы обязательно сопровождаются сведениями, которые указываются на этикетке. Этикетка заполняется по указанной форме (без форматирования), распечатывается и вырезается. Этикетка не приклеивается к работе, а прикрепляется скрепкой или степлерной скобой. 
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На обратной стороне этикетки указывается: контактная информация (номер мобильного телефона, e-mail).
5.2. Требования к оформлению видеоролика
Видеоролик присылается на электронный адрес e-mail: zapovednik-vrnru@yandex.ru в сопровождении анкеты. В теме письма указать название номинации: Заповедный блогер (без кавычек).
Анкета (размещается в теле электронного письма, не прикреплённым файлом):
1. Полное название образовательного или иного учреждения, ФИО участника, ссылка на аккаунт участника в соцсети ВКонтакте (если вы согласны на упоминание в случае победы вашего видеоролика), ФИО руководителя или родителя (если работа выполнялась под руководством или с помощью взрослого);

2. Указание региона, района и населённого пункта;

3. Указание выбранной тематики из представленных в п.3.2., название ролика.
Участник даёт своё согласие Организатору на обработку персональных данных, содержащихся в Этикетке и Анкете, то есть на совершение действий, предусмотренных ст.9 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных». Персональные данные обрабатываются в целях проведения Конкурса и выявления победителей. Данное согласие действует со дня направления работы и до дня отзыва согласия в письменной форме.

Предоставленные работы не рецензируются и не возвращаются. 
Предоставленные работы могут в дальнейшем использоваться ФГБУ «Воронежский государственный заповедник» в эколого-просветительских целях, могут демонстрироваться в публичных местах, могут быть опубликованы в сети Интернет на сайте и в социальных сетях организации, в СМИ, на ресурсах Минприроды России, могут быть использованы при создании полиграфической, сувенирной продукции Воронежского заповедника (в том числе с коммерческой целью), фирменного оформления пространства с указанием автора работы, а также могут быть переданы в благотворительные фонды для реализации в благотворительных целях.
Чтобы успешно справиться с конкурсными заданиями, рекомендуем обратиться к литературе о заповеднике или посетить туристические объекты Воронежского заповедника.

Открытки необходимо направлять по адресу (отправлять почтой или передавать): 394080, г. Воронеж, Госзаповедник, Центральная усадьба, отдел экологического просвещения.
Также работы можно принести и сдать в представительство заповедника в  г. Воронеже с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов (с 13 до 14 часов – перерыв) по адресу г. Воронеж, улица 25-го Октября, дом 45, комната 507, предварительно согласовав визит по телефону 8 (473) 255-42-81. 
По вопросам конкурса обращаться: тел. 8 (473) 259-45-49; 
e-mail: zapovednik-vrnru@yandex.ru
